



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
MUREȘ

SERVICIUL DE CONTROL OFICIAL SANATATE SI BUNASTARE ANIMALA

Nr. 6415 Data 10.06.2021

Catre,

CSVSAO Sovata, Targu Mures

CSVA Sangeorgiu de Padure, Ghindari, Fantanele, Neaua,
Miercurea Nirajului, Galesti, Magherani

Avand in vedere Decizia CLCB Mures, privind aprobarea Programului de masuri nr. 6406/09.06.2021 de combatere a pestei porcine africane la mistreti din FV 50 Criseni judetul Mures, in conformitate cu prevederile Regulamentului delegat UE nr. 687/2020 si a manualul operational, se impune a se intocmi / actualiza un inventar al tuturor unitatilor care detin animale din speciile listate (suine) situate in zona de restrictii, inclusiv al speciilor, categoriilor si numarului de animale din fiecare unitate, de către medicul veterinar de libera practica imputernicit.

In zona afectată, care cuprinde localitățile: Bezidu Nou, Sangeorgiu de Padure, Lotu, Trei Sate, Bezid, Vadas, Viforoasa, Neaua, Ghinesti, Sansimion, Roua, Ceie, Ghindari, Bedeni, Rigmani, Adrianu Mare, Solocma, Bordosiu, Cibu, Fantanele, Abud, Adrianu Mic, Troita, Dumitreni, Eremieni, Salasuri, Chibed, Vetca, Torba, Dumitrestii, Drojdii, Calimanesti, Miercurea Nirajului, Jacodu din judetul Mures, se va intocmi/actualiza de catre medicul veterinar de libera practica imputernicit recensamantul suinelor din toate exploatațiile, pana in data de 23.06.2021. Dupa finalizarea recensamantului intr-un CSVA, se transmite situatia centralizata pe localitati medicului veterinar oficial de la CSVSAO, care va transmite situatia la SCOSBA DSVSA Mures.

Situatia actualizarii recensamantului se va inregistra la registratura DSVSA Mures in termenul stipulat. O copie va ramane la DSVSA Mures, originalul se va depune in dosarul de decont pe OUG 117, o copie va fi pastrata de catre medicul veterinar de libera practica imputernicit.

Pentru a evita raspandirea bolii, se iau urmatoarele masuri in zona infectata:

a) reglementarea circulatiei animalelor detinute din speciile listate:

- Toți porcii din exploatație să fie ținuți în adăposturile lor sau în alte locuri unde pot fi izolați de porcii sălbatici, care nu trebuie să aibă acces la nici un produs susceptibil de a intra apoi în contact cu porcii din exploatație;

- Niciun porc să nu intre sau să iasă din exploatație, cu excepția autorizării de către autoritatea competentă, ținând seama de situația epidemiologică;

b) punerea in aplicare a masurilor de atenuare a riscurilor si a masurilor consolidate de biosecuritate, pentru a preveni raspandirea bolii de la animalele afectate si de la zona infectata la animale neafectate

- Se va intocmi / actualiza un inventar al tuturor unitatilor care detin animale din speciile listate situate in zona de restrictii, inclusiv al speciilor, categoriilor si numarului de animale din fiecare unitate, de către medicul veterinar de libera practica imputernicit, care are obligația să respecte măsurile de biosecuritate, astfel încât riscul de răspândire a virusului să fie eliminat până la maximum posibil. Cu

Pagina 1 din 2

Cod Poștal: 540253, Telefon: 0265314975, Fax: 0265314977
E-mail: office-mures@ansvsa.ro, Web: www.mures.dsvsa.ro





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
MUREȘ

SERVICIUL DE CONTROL OFICIAL SANATATE SI BUNASTARE ANIMALA

aceasta ocazie se va efectua consilierea detinatorilor de suine privind respectarea masurilor de biosecuritate.

- Pe cât posibil să se utilizeze mijloace corespunzătoare de dezinsecție la intrările și ieșirile adăposturilor porcilor, precum și ale exploatației. Dacă este necesar, se realizează dezinsecția exploatației. Achiziționarea substantelor dezinfectante se va realiza de către crescătorii de suine din exploatațiile nonprofesionale, preparând soluția activă cu sprijinul medicilor veterinari de libera practică imputerniciți;

- Măsurile de igienă corespunzătoare (schimbarea hainelor și a încălțămintei cu care s-au efectuat deplasări în fondurile de vânătoare) trebuie să fie aplicate de către toate persoanele care se deplasează în mediul silvatic, pentru a reduce riscul de propagare a virusului pestei porcine africane;

- Toți porcii morți sau bolnavi care prezintă simptome care ar putea fi atribuite pestei porcine africane să fie supuși testelor de diagnostic;

- Să nu se introducă într-o exploatație de porcine nicio parte dintr-un porc sălbatic, sacrificat sau găsit mort și niciun material sau echipament care ar putea fi contaminat de virusul pestei porcine africane.

Din exploatațiile situate în aceste localități se vor recolta probe doar în cadrul supravegherii pasive, dacă situația o impune (sange pe EDTA de la porcii bolnavi/ febrili, organe de la porci morți sau sacrificați de necesitate), cu această ocazie întocmindu-se și Anexa 3 Fisa de verificare exploatații cu porcine privind ppa și anexa 3a fisa de supraveghere PPA, care vor însoți obligatoriu probele la DSVSA Mureș.

În cazul animalelor moarte se va întocmi Fisa de necropsie, conform model manual operațional PPA.

Se vor respecta instrucțiunile de prevenire și control PPA în România..

În toate situațiile se vor respecta regulile de biosecuritate și măsurile de protecție împotriva Covid-19.

Recomandăm medicilor veterinari de libera practică imputerniciți folosirea termometrelor digitale noncontact în cazul examinării clinice a suinelor.

Cu stima,

Director executiv,
Dr. Kindses Sandor

Avizat	Dr. Goga Lucian	Director executiv adj.	
Avizat	Dr. Dragan Liviu	Sef SCOSBA	
Elaborat	Dr. Nagy Felix	consilier	

Pagina 2 din 2

